

新战略文件暴露北约好战本性



新华社马德里6月30日电(记者张章、付一鸣、冯俊伟)

北约成员国领导人29日在西班牙马德里峰会上批准《北约2022战略概念》，称俄罗斯是北约“最大且直接的威胁”，中国对北约构成“系统性挑战”。北约正式向芬兰和瑞典发出入约邀请，此次峰会还邀请了亚太地区的四个非北约成员国参会。

分析人士指出，作为冷战产物和全球最大军事联盟，美国主导的北约始终固守冷战思维，其以往以及此次峰会上的所作所为，特别是所谓“战略概念文件”充斥对抗、零和思维和意识形态偏见，给世界和平稳定带来严重威胁，充分暴露北约四处煽风点火、搅乱世界的好战本性。

搞阵营对抗终损人害己

战略概念是指导北约发展的纲领性文件。1991年，北约罗马峰会通过《联盟的新战略概念》。此后，北约多次更新战略概念。

根据《北约2022战略概念》，北约在未来十年有三大核心任务——威慑和防御、危机预防与管理、合作安全，将俄罗斯称为北约

成员国安全和欧洲大西洋地区和平稳定的“最大且直接的威胁”，还妄称中国对北约构成“系统性挑战”。

分析人士指出，冷战结束至今，北约仍未改变制造“敌人”、搞阵营对抗的思维和做法，口口声声说别国是威胁、挑战，实际上在世界各地煽风点火、制造麻烦，甚至动辄武力威胁，给世界安全带来最大危害的恰恰是北约本身。

俄罗斯外交部副部长里亚布科夫29日向媒体表示，“是北约对俄罗斯构成威胁”，俄方谴责北约不负责任且破坏欧洲安全架构的政策。

英国“争取核裁军运动”负责人凯特·赫德森说，自1999年以来，北约的每一个战略概念都涉及进一步扩大这个拥有核武器的集团，大笔资金投入到武器研发和采购中，“继续这样做不负责任，只会增加全球安全风险”。

疯狂扩张埋冲突种子

北约秘书长斯托尔滕贝格在29日举行的新闻发布会上说，北约成员国领导人同意采取一系列措施，以改造和强化这一联盟。北约成员国一致同意邀请芬兰和瑞典加入北约。

分析人士指出，北约在冷战后五次东扩，不仅没有让欧洲更安全，而且埋下冲突的种子。芬兰和瑞典加入北约后，俄罗斯与北约国家的陆地边界长度将几乎增加一倍，俄罗斯在波罗的海地区和北极地区将被北约国家包围，原本复杂动荡的地区局势将面临更多不确定性，安全风险陡增。

连日来，全球多地民众和有识之士对北约这一冷战遗孽及其不断突破势力范围提出质疑和批评。从西班牙到美国多地再到线上跨国联动，一场又一场抗议活动“隔空接力”，谴责北约危害地区乃至全球和平与安全。

克罗地亚政治分析家普霍夫斯基日前在接受新华社采访时表示，北约扩张不是其声称的为了捍卫所谓西方民主、人权和价值观，而是冷战思维的延续，根本动机和目的是包围俄罗斯。

瑞典和平与未来研究跨国基金会主任奥贝里指出，欧洲和整个世界现在处于比以往任何时候都更危险的境地，北约应为其无限扩张导致的潜在冲突负责。

乱伸触角欲搞乱亚太

此次北约峰会还邀请亚太地区的非北约

成员——日本、韩国、澳大利亚和新西兰四国出席会议。据报道，北约希望与这四国协调对俄立场，还想拉拢四国共同打压围堵中国。

分析人士指出，虽然北约多次公开表示，北约作为区域性联盟的定位没有变化，防区不会突破北大西洋，也不寻求到其他地区扩员，但其近年来频频将触角伸到亚太地区，妄图复制在欧洲搞对抗的“冷战剧本”，搞乱亚太地区。

北约前秘书长索拉纳认为，北约扩张并在亚洲加强存在将使北约成员国与其他国家的关系更加艰难，这些国家不认为中国与俄罗斯是敌人或对手，不想在中俄与西方国家之间站队。“北约将触角伸向全球将制造一个分裂的世界。”

前韩国汉阳大学亚太地区研究中心研究教授权起植日前接受新华社记者采访时说，美国图谋将亚太地区盟国与北约捆绑在一起，以弥补自身在亚太地区军事影响力的短板。亚太国家应高度警惕美国利用北约划分阵营、激化地区矛盾冲突的危险企图。

(参与记者：杜鹃、刘昕宇、李学军、陆睿、孙丁、熊茂伶)



新华国际时评

诬称中国“危害北约安全”、将中国定位为“系统性挑战”……北大西洋公约组织日前通过的新战略概念文件，散布针对中国的不实虚假信息和挑衅言论，以意识形态划线挑动冲突对抗，暴露其本质就是受美国操控、用于维护美国霸权利益的工具。

北约新战略概念文件中，颠倒黑白之处比比皆是。明明蓄意围堵中国，却声称北约意在“自保”；明明主动挑起对抗，却妄称中国“分裂北约”。明眼者一看便知，其基调根据美国霸权的战略意图而定，其用心是为配合美国政府全方位打压中国。所谓“指导北约未来十年发展”的宗旨，实则是指导北约未来十年如何为维护美国霸权服务。

北约新战略概念文件中包藏的美国“祸心”值得高度警惕。纵观这一文件，为推动北约染指亚太进行顶层设计，强行将一众盟友推上配合美国打压中国的轨道，只是美国意图之一。美国还不遗余力煽动俄欧对抗，企图借此持续削弱俄罗斯，并借机鼓动欧洲加强防务，利用欧洲资源减轻美国在欧防务压力。也就是说，美国打着“一石三鸟”的意图——遏华、削俄、损欧。这种险恶用心体现了美国的一个战略文化传统，就是把亚欧大陆视为地缘政治“大棋局”，认为只有阻止中俄欧等亚欧大陆多方合作，才能延续美国霸权。不难想象，如果国际局势按照美国设计的路径演变，亚太地区将风起云涌，亚欧大陆将烽火不息。到头来，受益者唯有美国。

中国坚决反对北约散布涉华虚假消息和挑衅言论。中国坚持走和平发展道路，坚定奉行防御性国防政策，始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平。中国国防费占国内生产总值比重长期远低于世界平均水平。中国不以武力威胁他国，不搞军事同盟，不对外输出意识形态，从未将手伸进别人家里，何谈威胁北约安全？倒是北约自己近年来一套一套，做一套，虽然多次表示不寻求地理突破，不寻求到其他地区扩员，实际上却持续突破地域和领域，鼓吹集团对抗的“新冷战”。一些北约成员国更是频繁派飞机、军舰到中国周边海域搞军事演习，制造局势紧张，挑动矛盾。

美国“祸心”和北约错误言行的危害，已在全球范围内引起有识之士警觉。近来，从欧洲到亚洲，不少政界、学界人士都公开反对美国主导北约向亚太扩张，疾呼应与中国加强合作。北约前秘书长索拉纳日前表示，北约进一步扩张不会带来“一个更好的世界”，“相反，势必会造成一个分裂的世界”。韩国学者权起植指出，亚太国家应高度警惕美国利用北约划分阵营、激化地区矛盾冲突的危险企图。

失道寡助。据德国之声等多家媒体报道，此次北约新战略概念文件出台前，德国、法国、匈牙利等多个欧洲国家不赞同，甚至强烈反对美国的对华强硬描述。据美国《政治报》报道，葡萄牙外长克拉维尼奥日前公开表示，不希望北约未来仍像今天一样“聚焦集体防务”。事实证明，美国高估了自己恃强凌众的力量，低估了世界求和平谋发展的决心。美国借北约维护霸权私利的企图注定难以得逞。

中国始终坚定做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国不惹事，也绝不怕事。对侵犯中国利益的行径，中方必将坚决有力回击。

(记者杜鹃、韩冰)新华社北京6月30日电

北约新战略概念文件包藏美国『祸心』

外交部：北约才是世界安全稳定的『系统性挑战』

商务部回应美对有关中国企业进行制裁

新华社北京6月30日电(记者谢瑞)商务部新闻发言人束珏婷6月30日表示，中方注意到，美方近日以涉俄、涉伊朗、涉军等理由，对有关中国企业进行制裁。美方这种做法是以所谓“维护国际秩序”为名，行单边主义、保护主义、霸凌主义之实，是典型的经济胁迫行为，严重破坏国际经贸秩序

和贸易规则，严重威胁全球产业链供应链稳定，严重损害包括中美两国企业在内的各家企业切身利益。中方对此坚决反对。

在当天举行的商务部网上例行新闻发布会上，有记者就近日美国政府出台一系列制裁措施涉及数家中国企业提问，束珏婷作出上述回应。

束珏婷表示，美方应立即纠正错误做法，停止对中方企业制裁打压。中方将采取必要措施，坚决维护中国企业合法权益，坚决维护国家主权、安全和发展利益。希望美方与中方相向而行，多做有益于全球产业链供应链稳定和全球经济复苏的事。



▲6月30日，费迪南德·罗慕尔德兹·马科斯(中)在菲律宾首都马尼拉出席总统就职典礼。
菲律宾新总统费迪南德·罗慕尔德兹·马科斯6月30日在首都马尼拉正式宣誓就任菲律宾第17任总统，他在就职讲话中承诺将推动变革、改善民生。
新华社发(乌马利摄)

菲律宾“果篮子”城市期待深化对华合作

新华社马尼拉6月30日电(记者闫洁、刘锴)菲律宾第三大城市达沃位于南部棉兰老岛，雨水充沛，盛产热带水果。中菲两国经贸合作让更多中国人通过餐桌了解到这座菲律宾乃至东南亚地区重要的“果篮子”城市，当地居民也对深化对华合作充满期待。

作为菲律宾南部地区中心城市，达沃近年来在人文交流、农业、基建投资、抗疫、扶贫赈灾等领域与中国合作成果丰硕，给双方民众带来了切实利益。

在当地经营水果生意的华商蔡天保最近购置了一批设备，打算进军香蕉食品加工行业。蔡天保加大投资的底气，正是源自达沃与中国多年的友好交往与合作。

中国驻达沃总领事黎林说，随着中菲两国农业合作加深，来自达沃的香蕉、椰青、牛油果、金枪鱼已经摆上中国人的餐桌，“拳头”

产品榴莲有望在今年年内实现对华出口。

两国合作依托达沃实际条件对当地原住民实施的精准扶贫尤为引人关注。达沃及周边区域有数万公顷香蕉园，香蕉种植一直是当地经济支柱之一。在中方支持的项目下，一些生活在偏远地区的原住民获得香蕉苗和肥料、农药等资助，并由农技人员提供指导，由合作商户保障收购，通过种植香蕉实现脱贫。

此外，中方还扶持原住民妇女学习民族服饰和特色手工艺品制作技艺，帮助她们增加收入、传承文化。

6月中旬，中菲签署达沃—萨马尔岛大桥项目框架协议及贷款协议。这座当地梦想到多年的跨海大桥建成后，将大幅缩短达沃市与萨马尔岛的通行时间，进一步盘活萨马尔岛的经济资源和旅游潜力。项目建设还将

创造就业岗位，助力当地经济恢复和民生改善。

达沃市投资促进中心主任阿普丽尔·达亚普告诉新华社记者，人文交流密切、互信深厚为达沃与中国经贸合作奠定了坚实基础，经贸合作的深化又进一步推动民心相通，两者相互促进，相得益彰。

她说，达沃与中国在农业、制造业、食品加工业和旅游业等领域合作前景广阔。“我们将继续向中国市场推介达沃的投资项目，期待更多中国投资者前来达沃。”

达沃市长塞巴斯蒂安·杜特尔特感谢中国在疫情期间对达沃的支持，并看好达沃与中国深化合作的未来。他说，中国投资者在达沃人数最多，最具实力，达沃有丰富且优质的劳动力资源，双方今后可在农业、制造业等领域加大合作力度。

产品榴莲有望在今年年内实现对华出口。

新的载客车辆和重型卡车。相关制动系统可以识别行人、其他车辆和障碍物，并让汽车停下来，这有助于减少美国不断上升的交通死亡人数。据美国公路交通安全管理局估计，去年有近4.3万人在美国道路上丧生，为最近16年来的最高数字。

美监管部门调查近一年来近400起涉自动驾驶车祸

克利夫当天接受媒体采访时说，目前美国没有直接涵盖自动驾驶车辆或具有部分自动化驾驶辅助系统的联邦法规，在制定新的联邦标准之前，美国家公路交通安全管理局希望更好地了解新技术的运行情况。

他说，国家公路交通安全管理局正在评

美国联邦最高法院迎来

首位非洲裔女性大法官

新华社华盛顿6月30日电(记者孙丁)凯坦吉·布朗·杰克逊6月30日宣誓就职美国联邦最高法院大法官，成为美国历史上首位出任联邦最高法院大法官的非洲裔女性。

联邦最高法院在网站上直播了杰克逊的宣誓就职仪式，首席大法官约翰·罗伯茨、当天正式退休的大法官斯蒂芬·布雷耶以及杰克逊的家人等现场出席。

今年1月，布雷耶宣布计划在夏天退休。2月底，拜登提名杰克逊接替布雷耶。4月，美国国会参议院表决批准杰克逊出任联邦最高法院大法官。

杰克逊现年51岁，毕业于哈佛大学法学院，于2021年6月开始担任哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院法官。

联邦最高法院有9名大法官，其中包括一名首席大法官，人选由总统提名，需得到国会参议院批准，上任后可终身任职。杰克逊就任后，该法院继续由6名保守派大法官和3名自由派大法官组成。

联邦最高法院是美国司法系统最终上诉法院，有权评审和推翻下级法院裁决，同时也是美国宪法的最终解释者。一周前，该法院推翻近半个世纪前在联邦层面确立堕胎权的判例“罗诉韦德案”，取消对女性堕胎权的宪法保护，引发广泛争议。

新华社华盛顿6月29日电 美国国家公路交通安全管理局局长史蒂文·克利夫29日表示，该机构正调查近一年来近400起涉及自动驾驶汽车的车祸，以深入了解自动驾驶汽车技术带来的风险，在此基础上制定相关法规来保护司机、乘客和行人。